

СУББОТА

18 июнь 2022 года

№ 25 (4166)

# ХЛЕБОРОБА

## Детство пионерское моё



Барабаны, горны, речёвки и девиз «Всегда готов!»- всё это неизменные атрибуты пионерского прошлого людей старшего поколения. Нынешние школьники мало что знают о пионерской организации, а потому проявили особый интерес к тому, чем жили их ровесники в начале 20 века, когда пионерия только зарождалась.

С историей пионерской организации нашего района учащихся 4 класса Баевской средней школы (кл.рук. Н.Н.Веденёва) и участников юбилейного флешмоба, посвященного юбилею пионерии, познакомила начальник архивного отдела Администрации района О.Н.Горбоносова. Повод вспомнить о деятельности пионеров был весомый – в этом году исполнилось 100 лет с момента образования пионерской организации в нашей стране.

В актовом зале Центра детского творчества и профессионального обучения ребят ждало много интересного. Ольга Николаевна подготовила к этой встрече выставку документов об истории развития пионерского движения в Баевском районе и, конечно, продемонстрировала самые главные пионерские атрибуты – красный галстук, пилотку, знамя, горн и барабан (их предоставила методист ЦДТиПО А.В.Ковтун).

Ребята получили возможность посмотреть фотоальбомы, в которых запечатлена летопись баевской пионерии (массовые слёты, зарницы, спортивные соревнования), полистать подшивки районной газеты пятидесятилетней давности и даже подержать в руках главную газету пионеров – «Пионерскую правду».

Рассказ о главных вехах пионерской организации района сопровождался показом презентации, подготовленной на основании архивных документов и фотографий.

В руках О.Н.Горбоносовой – уникальный документ, отлично сохранившийся дневничок пионерского отряда им. Павлика Морозова. Его вели учащиеся 3б класса Баевской начальной школы в 1939-1940 учебном году. Авторство, к сожалению, не известно. Но сохранился этот бесценный документ благодаря одной из учениц того самого 3б – Анне Ефимовне Макагон.

На фото: Красный галстук - главный атрибут пионера.

Продолжение на стр. 18.

## Зажгите «Свечу памяти»

Есть в истории нашей страны скорбные даты. Одна из них – 22 июня. В этот день, 81 год назад, началась Великая Отечественная война.

Раннее июньское утро разделило жизнь нашей страны на «до и после». Из уличных динамиков разнеслось тревожное сообщение о нападении вражеских войск на Советский Союз. Так начались 1418 дней, полных подвигов и мужества. Несмотря на все тяготы и лишения, наши предки сделали всё, чтобы принести своей стране Великую Победу.

Пока мы помним о ветеранах, их подвиги живы. Давайте почтим память каждого участника Великой Отечественной войны и зажжем в День памяти и скорби свечи на своих окнах.

Также с 15 по 22 июня можно присоединиться к онлайн-акции «Свеча памяти» и «зажечь» на сайте деньпамяти.рф свою виртуальную свечу. Благотворительный фонд «Память поколений» выделит на оказание медицинской помощи ветеранам ВОВ 1 рубль за каждую зажженную свечу.

## ПОГОДА В РАЙОНЕ: с 18 по 25 июня



**Суббота** Ночью + 13, облачно.  
Днём + 22, малооблачно, дождь.  
**Воскресенье** Ночью + 12, облачно.  
Днём + 23, облачно, дождь.  
**Понедельник** Ночью + 15, ясно.  
Днём + 25, облачно, дождь.  
**Вторник** Ночью + 16, облачно.  
Днём + 30, малооблачно.  
**Среда** Ночью + 17, облачно.  
Днём + 25, облачно, дождь.  
**Четверг** Ночью + 16, облачно.  
Днём + 23, облачно, дождь.  
**Пятница** Ночью + 14, облачно.  
Днём + 23, облачно, дождь.  
**Суббота** Ночью + 16, облачно.  
Днём + 26, облачно, дождь.



# Детство пионерское моё



Участники юбилейного флешмоба

Начало на стр. 1. Продолжение.

В маленьком дневнике отразилась история не отдельно взятого пионерского отряда, а целой страны! Когда в стране проходили выборы, пионеры брали обязательство помогать родителям: пока те голосовали, пионеры сидели с младшими братьями и сёстрами. В день рождения И.В.Сталина в дневнике появилась соответствующая запись, куда был вклеен портрет вождя, вырезанный из газеты...



Нина Топчиева передала свой пионерский галстук в школьный музей

В послевоенные годы краевой комитет комсомола призывал пионеров участвовать в борьбе с... грызунами. Участники встречи не без удивления узнали, что в 49-ом году был объявлен конкурс по уничтожению сусликов, хомяков, тушканчиков и разработаны условия премирования. Пионерам, победившим в данном соревновании, отловившим и сдавшим в Заготовивсырье не менее 700 шкурок грызунов, полагалась премия в размере 150 руб.

Расцвет районной пионерской организации пришелся на 70-80-ые годы прошлого столетия. Ребята узнали, что в то время в Баевской средней школе действовала пионерская дружина им. Зои Космодемьянской, в которую входило около 600 пионеров, это были учащиеся 4-7 классов. Дружина работала по нескольким направлениям: В страну знаний, Мое Отечество – СССР, Равнение на пионерское знамя, Мир и справедливость...

Помимо массовых пионерских слетов, на которые в райцентр съезжали представители всех пионерских дружин района, особой популярностью пользовалась военно-спортивная игра «Зарница». Ольга Николаевна рассказала, как серьезно пионеры готовились к ее проведению: создавался районный штаб во главе с военкомом, разрабатывалась программа, велась учеба командиров, санитаров, стрелков, разведчиков, накануне игры в штаб засылали разведчиков, все игроки нашивали погоны (если в ходе игры ко-

манда соперника срывала их, то игрок считался выбывшим), как брали крепости «Зарница» сплачивала ребят, помогала выработать командный дух, когда один за всех и все за одного. О проведении «Зарницы» в 1971 году рассказывала районная газета.

На страницах «Голоса хлебороба» публиковались различные материалы о жизни пионерской организации. В год 50-летия пионерии на страницах районки вышел подробный материал о праздновании этой даты.

У пионеров страны был не только свой печатный орган, но и гимн. Каждый, кто носил красный галстук, знал слова «Взвейтесь кострами, синие ночи! Мы пионеры – дети рабочих...». Нынешним школьникам было предложено послушать главную песню пионеров, а при желании – даже подпеть...



Сегодняшние школьники носят галстуки по случаю торжественных мероприятий

В качестве почетного гостя на юбилейной встрече, посвященной 100-летию пионерии, присутствовала Н.И.Топчиева, ветеран пионерского движения. Много лет Нина Ивановна работала пионервожатой в Нижнечуманской средней школе. С особой теплотой она вспоминала это замечательное время и рассказывала о своей работе. Пионерские костры и походы, сборы дружины и общественно-полезные дела – жизнь советских пионеров была яркой, интересной и насыщенной. Долгие годы Нина Ивановна бережно хранила свой пионерский галстук, а в год 100-летия пионерии она передала его в музей Баевской средней школы. Ирина МЕРЦ